

## Αλλάζουν... χέρια οι λίστες των φοροφυγάδων

Πακέτο στη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ) πηγαίνουν όλες οι λίστες που ερευνούν μέχρι σήμερα οι ελεγκτές του ΣΔΟΕ, για να μη σπάσουν σε κομμάτια και χαθεί ο ελεγκτικός μηχανισμός στα διάφορα κομμάτια τους. Το εγχείρημα μεταφοράς των αρμοδιοτήτων τελωνειακών και φορολογικών ελέγχων από την Ειδική Γραμματεία του ΣΔΟΕ στη ΓΓΔΕ, όμως, έχει ήδη αρχίσει να μπάζει νερά και όλες οι ενδείξεις συγκλίνουν ότι η προθεσμία της 20ής Σεπτεμβρίου, η οποία περιελήφθη στο Μνημόνιο, θα παρέλθει άπρακτη. Όλα δείχνουν παράταση.

Το πρώτο πρόβλημα, σύμφωνα με πληροφορίες, εδράζεται στον προσδιορισμό των υποθέσεων που θα μεταφερθούν από το ΣΔΟΕ στη ΓΓΔΕ. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι προ περίπου 10 ημερών, η ΓΓΔΕ έστειλε επιστολή σε όλους τους εμπλεκόμενους, από τους οικονομικούς εισαγγελέεις έως τον επικεφαλής του ΣΔΟΕ, Π. Δάνη, προκειμένου να επιλεγούν 3.500 υποθέσεις οι οποίες θα μεταφερθούν από το ΣΔΟΕ στη ΓΓΔΕ. Η επιλογή αυτών των υποθέσεων αποδεικνύεται πολύ δύσκολη υπόθεση.

Το δεύτερο πρόβλημα έχει να κάνει με τη μεταφορά 500 υπαλλήλων από το ΣΔΟΕ στη ΓΓΔΕ. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στις ΔΟΥ σε συνάντηση που είχε με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών, Τρ. Αλεξιάδη, ζήτησε να μην εκδοθούν κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου διαπιστωτικές πράξεις για μεταφορά αρμοδιοτήτων από το ΣΔΟΕ και μετακινήσεις υπαλλήλων. Ο υπουργός διαβεβαίωσε σύμφωνα με τους εφοριακούς ότι δεν θα γίνει καμία μετακίνηση προσωπικού κατά την προεκλογική περίοδο, θα ζητηθεί παράταση και θα συμπληρωθούν μόνο τα απογραφικά με την προτίμηση παραμονής των υπαλλήλων ή όχι. Πληροφορίες αναφέρουν πάντως ότι οι δανειστές έχουν διαμηνύσει στη ΓΓΔΕ ότι η προθεσμία της 20ής/9 θα πρέπει να τηρηθεί. Όσον αφορά στις λίστες, ο υπουργός ενημέρωσε το προεδρείο της ΠΟΕ-ΔΟΥ ότι «οι λίστες θα πάνε πακέτο και δεν θα διαμοιρα-

στούν», ενώ η επιλογή των υποθέσεων που θα μεταφερθούν στη ΓΓΔΕ θα γίνει από ειδική επιτροπή στην οποία θα μετέχουν όλοι οι εμπλεκόμενοι (ΓΓΔΕ, ΣΔΟΕ, αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, οικονομικοί εισαγγελέεις).

Υπενθυμίζεται ότι με βάση το Μνημόνιο, από τις 30 Οκτωβρίου 2015 «όλες οι αρμοδιότητες και καθήκοντα που άπτονται φορολογικών και τελωνειακών υποθέσεων μεταφέρονται από την Ειδική Γραμματεία του ΣΔΟΕ στη ΓΓΔΕ του Υπουργείου Οικονομικών». Οι εργαζόμενοι στο ΣΔΟΕ μεταφέρονται στη ΓΓΔΕ. Μαζί και 3.500 υποθέσεις, οι οποίες ελέγχονται από τις υπηρεσίες του ΣΔΟΕ και δεν έχουν ολοκληρωθεί. Στις υφιστάμενες οργανικές θέσεις στη ΓΓΔΕ προστίθενται 500 νέες (350 έμπειροι ή πιστοποιημένοι ελεγκτές και 150 από τους υπόλοιπους υπαλλήλους του ΣΔΟΕ), οι οποίες θα καλυφθούν από προσωπικό που υπηρετεί στο Σώμα. Οι λεπτομέρειες της μετακίνησης των υπαλλήλων ορίζεται από το Μνημόνιο ότι θα πρέπει να καθοριστούν με αποφάσεις του υπουργού Οικονομικών έως τις 20 Σεπτεμβρίου.

Με ανάλογη απόφαση υπουργού, στο ίδιο χρονοδιάγραμμα, μεταφέρονται από την Ειδική Γραμματεία του ΣΔΟΕ η υλικοτεχνική υποδομή, καθώς και τα φυσικά και μαγνητικά αρχεία των υποθέσεων που εκκρεμούν στα δικαστήρια και των υποθέσεων που θα μεταφερθούν στη ΓΓΔΕ και αφορούν αρμοδιότητες φορολογικών και τελωνειακών θεμάτων και οι απαραίτητες πιστώσεις που αναλογούν για την κάλυψη των μεταβιβαζόμενων αρμοδιοτήτων.

Όσον αφορά στις υποθέσεις για τις οποίες έχουν εκδοθεί εκθέσεις ελέγχου, αλλά δεν έχουν προχωρήσει οι καταλογιστικές πράξεις στη φορολογική και τελωνειακή διοίκηση, θα θεωρούνται απλώς δελτία πληροφοριών, τα οποία θα αξιοποιηθούν αναλόγως από τη ΓΓΔΕ. Οι υπόλοιπες εκκρεμότητες που θα προκύψουν από τις προαναφερθείσες αλλαγές θα αντιμετωπιστούν με νομοθετικές ρυθμίσεις.

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ:** Μισογεμάτο βλέπουν οι επικεφαλής της Eurobank το ποτήρι όσον αφορά στις επιπτώσεις στην οικονομία από την επιδείνωση της κατάστασης κατά το πρώτο εξάμηνο του 2015, με κυρίαρχο κομμάτι το κλείσιμο των τραπεζών και την επιβολή των capital controls. Οι εκτιμήσεις της Eurobank αποτυπώνονται με σαφή τρόπο στην παρουσίαση που πραγματοποιούν τα στελέχη της τράπεζας στους ξένους επενδυτές στο road show, το οποίο διεξάγει η ΕΧΑΕ στο Λονδίνο. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της τράπεζας, η ύφεση για το 2015 αναμένεται να είναι μικρότερη από τις αρχικές της προβλέψεις, ωστόσο δεν είναι ακόμη βέβαιο αν θα κινηθεί χαμηλότερα ή υψηλότερα της εκτίμησης των θεσμών, που ορίζουν ύφεση 2,1%-2,3%. Ιδιαίτερης σημασίας χρήζει η εκτίμηση της τράπεζας ότι οι υφιστάμενες επιπτώσεις από τα capital controls ίσως είναι, τελικά, μικρότερες από τις αρχικές προβλέψεις. Βασική παράμετρος που θα κρίνει την εφεξής πορεία είναι η ολοκλήρωση της ανακεφαλαιοποίησης, η οποία δεν αποκλείεται να οδηγήσει στην πλήρη άρση των capital controls. Η τράπεζα τονίζει την ανάγκη εφαρμογής των συμφωνηθέντων, κυρίως στο κομμάτι των δομικών μεταρρυθμίσεων (δημοσιονομικά, δημόσια διοίκηση, νομοθετικό πλαίσιο, κοινωνική ασφάλιση, νέο εργασιακό καθεστώς), οι οποίες σε συνδυασμό με την πολιτική ομαλότητα αναμένεται να ενθαρρύνουν τις επενδύσεις και την ανάκαμψη της οικονομίας. Σύμφωνα με τους αναλυτές της τράπεζας, οι ιδιωτικές επενδύσεις και η ενίσχυση των εξαγωγών, που παραμένουν ακόμη σε χαμηλό επίπεδο, αποτελούν το κλειδί για την αναθέρμανση της οικονομίας. Στα πλεονεκτήματα της νέας εποχής η Eurobank ξεχωρίζει το γεγονός ότι η Ελλάδα μετά την υπογραφή της τρίτης δανειακής σύμβασης έχει εξασφαλίσει τις χρηματοδοτικές και δανειακές της ανάγκες για τα επόμενα τρία χρόνια. Πέραν του δανείου, στις δεσμεύσεις περιλαμβάνονται και ιδιωτικοποιήσεις, οι οποίες αναμένεται να συμβάλουν με έσοδα ύψους 6,2 δισ. ευρώ. Τέλος, η τράπεζα επισημαίνει πως αναμένονται εξελίξεις και στο μέτωπο του δημόσιου χρέους, η ανακούφιση του οποίου θα γίνει μετά τη θετική ολοκλήρωση της πρώτης αξιολόγησης, ενώ στο μέτωπο της ρευστότητας η ελληνική οικονομία έχει να περιμένει αφενός την επαναφορά του waiver, δηλαδή του απευθείας δανεισμού των τραπεζών από την ΕΚΤ, αλλά και την ένταξη της χώρας στο ποσοτικό πρόγραμμα χαλάρωσης της ΕΚΤ.

### ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

9/9/2015

Στο παιχνίδι της προεξόφλησης των μετεκλογικών συνεργασιών και των ευνοϊκότερων όρων ανακεφαλαιοποίησης των συστημικών τραπεζών συνέχισε το Χρηματιστήριο της Αθήνας. Κυρίως βραχυπρόθεσμο χαρακτήρα οι περισσότερες κινήσεις, με τους εκτός συνόρων παίκτης να έχουν θεαματικό προβάδισμα έναντι όσων κινούνται από το εσωτερικό. Χρηματιστηριακή πηγή υποστήριξε πως το 90% των συναλλαγών/τζιρού πραγματοποιείται καθημερινά μέσω κωδικών εκτός Ελλάδος (και μέσω λογαριασμών που δεν εμποδίζονται από τα capital controls), και μόλις το 10% από Έλληνες. Σημαντική για ακόμη μία ημέρα η

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	669,26	0,27%
FTSE	196,17	0,38%
FTSEM	821,79	0,64%
Δείκτης Τραπεζών	261,33	-1,88%

<b>Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)</b>	<b>Μετοχές με άνοδο</b>	46
28.826.195	<b>Μετοχές με πτώση</b>	46
<b>Όγκος συναλλαγών (μετοχές)</b>	<b>Μετοχές αμετάβλητες</b>	22
161.130.212	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

κινητικότητα στον τραπεζικό κλάδο, καθώς στην αγορά προεξοφλούνται όροι ανακε-

φαλαιοποίησης που θα διευκόλυναν την είσοδο ξένων επενδυτών.



w w w . e u r o 2 d a y . g r

Οικονομική ενημέρωση  
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day  
Νωρίτερα - Έγχερα